

DÉLMAGYARORSZÁG

76. évfolyam, 249. szám
1986. október 22., szerda

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT
SZEDED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Havi előfizetési díj: 43 forint
Ára: 1.80 forint

Földrengés, tűz, karambol...

Polgári védelmi tanácskozás Kishomokon

Szeged és Vásárhely között — vagy ahogy a köznyelv nevezi: Kishomokon — furcsa dolgok történtek tegnap. Földrengés rázta meg a területet, s emiatt kigyulladt egy gázkút. Aztán, hogy még nagyobb legyen a baj, ledőlt egy toronydarú, s utasokkal teli autóbusszal ütközött egy veszélyes vegyi anyagokat szállító teherautó.



Gondolom, alaposan felborzoltam a kedves olvasó idegeit, így már illő bevallanom: mindössze gyakorlatként, a polgári védelmi egységek felkészültségét bizonyítandó érte ennyi csapás a környéket. Az apropót pedig az a tanácskozás adta, amelyet a polgári védelem országos és megyei parancsnoksága, valamint az Országos Környezet- és Természetvédelmi Hivatal rendezett a kishomoki kiképzőbázison. Témája: hogyan szolgálhatja a polgári védelem a környezetvédelmet? A gyakorlati bemutatók mellett zajló tájékoztatók kiderült — nagyon is szoros a kapcsolat. A polgári védelem feladatai (az élet, a túlélés feltételeinek biztosítása, a növényzet, az állatvilág, az élelmiszerek, az ivóvíz szennyeződés elleni védelem) egyértelműen környezetünk bekebeleti megóvását is szolgálják. A polgári védelem jelentős részt vállal környezetünk ellenőrzésében, a katasztrófák megelőzésében és elhárításában. Mérőállomásaik a biológiai, vegyi katasztrófák, járványok felderítését szolgálják, s a különböző egységek napi feladata a veszélyforrások felderítése, a veszélyes anyagokat gyártó, felhasználó, tároló üzemek veszélyeztető hatásának elemzése.

A munka során elért sikereket **Berki Mihály** vezérőrnagy összegezte, míg **Papdi József**, a megyei tanács elnöke arról tájékoztatta az országos tanácskozás résztvevőit, mit tesz a házigazda, Csongrád megye azért, hogy a környezetünk védelmében végzett munkát kiemelkedőnek tartásuk a legszigorúbb szakemberek is. Mint elmondta: megyénk sajátosságaiból adódóan (az ország legmélyebben fekvő pontja, vízgyűjtő terület, nagyüzemi mezőgazdasági termelés, legvárosiasodottabb megye), komoly pénzeket áldozunk vizeink tiszt-

tántartására, az olajbányászati káros hatásainak kivédésére, a belvízvédelemre, a városokban jelentkező kommunális gondok, például szennyvizek elvezetésének megoldására. S hogy mennyi hasznot hajtott a környezetvédelemre fordított pénz? Amíg nem érzi minden

polgár, hogy a saját életét védi, ha a környezetét óvja, a legnagyobb beruházások is csak részeredményeket hozhatnak — hangzott el többek közt a tegnapi tanácskozáson. Nos, a polgári védelem már megtette a magáét. Mi következik...
Bátyi Zoltán

600 ezer forintért

Új könyvtár Üllésen

Az őszi megyei könyvhetek rendezvénysorozatához — örömteli dolog — nemcsak különböző író-olvasó találkozók, irodalmi műsorok, előadások, hanem olykor még új közművelődési intézmények ünnepi kapunyitási is tartoznak. Ilyen esemény színhelye volt tegnap, kedden este Üllésen, ahol ünnepélyes keretek között avatták föl a nagyközségi közös tanács fejlesztési alapjából összesen 600 ezer forint költséggel készült új könyvtárat. A művelődési központ új épületszárnyában működő létesítmény 100 négyzetméteren 12 ezer kötet várja az olvasókat, s miként a helybeliek mondják: az új épület remélhetően a látogatók számát is növeli majd.

Voltaképpen a régi, kisebb alapterületű és eddig jóval korszerűtlenebb körülmények között dolgozó könyvtár költözött most új helyre. Am az immáron néhány éve nevezhető könyvtárpépület sem marad kihasználatlanul: az üllésiek öregek napközi otthonát, továbbá az orvosi rendelő bővítésére szolgáló helyiségeket alakítanak ki benne. Az új könyvtár egyébként igen rövid idő alatt készült el; idén tavasszal kezdődött az építkezés, a létesítmény jelentős része társadalmi munkában készült, s a könyvtárat tető alá hozó helyi kisiparosokat (közöttük mindenekelőtt az oroszlan-részt vállaló **Kömár János**

közművest) külön köszönet illeti a gyors és kitünő minőségű munkáért.

Az új üllési könyvtárat bensőséges ünnepség keretében — amelyen jelen volt **Rakos Istvánné**, a megyei tanács művelődésügyi osztályának vezetője is —

Alvaro Cunhal Budapesten

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának meghívására kedden Budapestre érkezett **Alvaro Cunhal**, a Portugál Kommunista Párt főtitkára. Kisérletében van **Domingos Lopes**, a PKP Központi Bizottságának póttagja, a külügyi osztály helyettes vezetője.

Csütörtökön kezdődik az Országgyűlés őszi ülészaka

Csütörtökön 10 órára hívta össze az Elnöki Tanács az Országgyűlést, amelynek ülészakán várhatóan két fő téma szerepel. A Minisztertanács javasolta a törvényhozó testületnek, hogy az őszi ülészakon tűzze napirendre azt a törvényjavaslatot, amely a házasságról, a családról és a gyámságról szóló törvény módosítására és egységes szövegének megállapítására vonatkozik, továbbá vitassa meg a Magyar Posta munkájáról, fejlesztésének lehetőségeiről az illetékes államtitkár beszámolóját.

Lázár György fogadta a finn külügyminisztert

Lázár György, a Minisztertanács elnöke kedden reggel parlamenti dolgozó-szobájában fogadta **Paavo Väyrynt**, a Finn Köztársaság hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó külügyminiszterét. A szívélyes légkörű találkozáson megállapították, hogy különleges minőségűek a magyar—finn kapcsolatok, s példamutatóak a különböző társadalmi rendszerű országok

együttműködésére. E kapcsolatok megőrzésére, továbbfejlesztésére mindkét országban megvan a készség; az együttműködés bővítésére különösen a gazdaság területén kínálkoznak újabb lehetőségek.

A nemzetközi helyzet legfontosabb kérdéseit áttekintve egyetértettek abban, hogy folytatni kell az erőfeszítéseket a leszerelési megállapodások elérése érdekében, s azonos álláspontot foglaltak el a szovjet—amerikai párbeszéd, valamint a kelet—nyugati kapcsolatok folytatását illetően is.

A megbeszélésen részt vett **Várkonyi Péter** külügyminiszter. **Marjai József**, a kormány elnökhelyettese ugyancsak az Országgyűlésben találkozott a finn külügyminiszterrel.

Paavo Väyrynen a délelőtti órákban részt vett a Finn Köztársaság budapesti nagykövetsége új épületének alapkövetelén. A finn tervezők munkája nyomán, a finnországi **Polar Építőipari Részvénytársaság** és a 21-es számú Állami Építőipari Vállalat kivitelezésében, a XI. kerületi Kelenhegyi úton épül majd fel — várhatóan 1988 elejére — az új épülettömb, amelynek 2700 négyzetméteren az irodák és a nagykövetségi rezidencia mellett helyet kap egy korszerűen felszerelt kulturális központ is.

Az ünnepélyes alapkövetelén **Arto Mansala**, a Finn Köztársaság magyarországi nagykövete emlékeztetett arra, hogy ötven évevel ezelőtt kezdte meg tevékenységét Finnország első budapesti nagykövetsége ugyanezen a helyen. A második világháború alatti bombázások nyomán az épület romba dőlt, s emiatt új helyre költöztek a diplomaták. Az új nagykövetség felépítése is a magyar—finn kapcsolatok továbbfejlesztésének szándékát jelzi.

Ezután **Paavo Väyrynen** tolmácsolta a finn állam üdvözlését, s hangsúlyozta, hogy az esemény újabb mérföldkő a finn—magyar kapcsolatokban. A hivatalos kontaktus fejlesztése mellett mind több mód nyílik a két nép széles rétegei számára, hogy jobban megismerjék egymást. A testvérvárosi mozgalom, a magyarországi finn baráti körök, illetve a Finnországon működő Finn—Magyar Baráti Társaság egyaránt szép példái az eredményes együttműködésnek, amely ma már a társadalmi élet minden területére kiterjed.

Az ünnepi eseményen **Paavo Väyrynen** és **Somogyi László** építésügyi és városfejlesztési miniszter elhelyezte az alapkövet az építkezés alapkövetelén, a két ország fémpenzeit, valamint finn és magyar újságokat tartalmazó fémhengeret.

Az alapkövetelénél jelen volt **Kovári Péter** külügyminiszter-helyettes, valamint **Hargita Árpád**, hazánk helsinki nagykövete.

Könnnyűipari országos tanácskozás

Nagyarányú kutatási, fejlesztési program kezdődött erre a célra. A fejlesztések fontosságát húzza alá, hogy az iparágra jelentős feladat hárul a közelmúltban megújított, az exportban tartott országos tanácskozáson, amelyen az iparág hetedik ötéves gyártmány- és gyártástechnológiai fejlesztési terveit vitatták meg. Az Ipari Minisztérium és az Ipari Vezetőképző Intézet által rendezett eszmecsere során másfél száz textil-, ruhá-, cipő-, bőr-, nyomda- és bútortipari szakember vett részt.

A szakmai fórumon elmondták, hogy 1981—85 közötti 27 milliárd forinttal szemben a mostani tervidőszakban 31-33 milliárd forintot fordítanak beruházásokra a hazai könnyűipari vállalatok. A kutatásra, fejlesztésre 768 millió forintot irányoznak elő, s ebből 350 millió fo-



Olvasók az új üllési könyvtárban

KGST

A mezőgazdasági repülőgépgyártásról

A mezőgazdasági és más gazdasági célú repülőgépek KGST-tagországokon belüli gyártásáról kezdődött tanácskozás kedden Siófokon. A megbeszélésen hazánkon kívül Bulgária, Csehszlovákia, Kuba, Lengyelország, Mongólia, az NDK, a Szovjetunió, és megfigyelőként Jugoszlávia csaknem ötven

szakembere, a tagállamok érintett vállalatainak vezetői vesznek részt.

Áttekintik a szocialista országokban a mezőgazdasági és egyéb gazdasági célú repülőgépek, helikopterek gyártásának fejlesztési eredményeit, és meghatározzák a soron következő terveket.